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MISE EN ŒUVRE D’UN CENTRE  

MULTIMEDIA COMMUNAUTAIRE A BAKASSI  

 

SIGNATURE D’UN PROTOCOLE D’ACCORD   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Yaoundé, 26 mars 2010 

 

 

ALLOCUTION DE MONSIEUR THIERRY MERTENS,  

COORDONNATEUR RESIDENT  

DES NATIONS UNIES ET 

REPRESENTANT RESIDENT DU PNUD AU CAMEROUN 
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Excellence Monsieur le Ministre de la Communication, 

Excellence Monsieur l’Ambassadeur du Japon, 

Monsieur le Représentant de l’UNESCO, 

Chers Collègues du Système des Nations Unies, 

Monsieur le Conseiller Spécial auprès des Services du PM, Président du Comité de 

développement de la zone de Bakassi, 

Mesdames et Messieurs,  

Chers invités, 

 

 

C’est un plaisir, un privilège et un honneur de prendre la parole au nom du Système 

des Nations Unies au Cameroun aujourd’hui, et comme Représentant résident du 

Programme des Nations Unies pour le Développement (PNUD), en cette occasion de 

signature du Protocole d’Accord du Centre Multimédia Communautaire dans la 

presqu’île de Bakassi.   

 

Permettez-moi d’exprimer mes chaleureuses félicitations au Gouvernement du 

Cameroun qui, par le biais du Ministère de la Communication (MINCOM), a su donner 

une impulsion à cette initiative de l’UNESCO en sa qualité de chef de file des radios 

communautaires dont la radio pilote fut celle de Mbalmayo à qui le MINCOM attribuait 

la fréquence 107.1 voici plus de 11ans.  

 

Il a été dit et il est utile de le répéter que la communication est un vecteur puissant de 

la culture et du développement. Elle peut aussi servir efficacement la consolidation de 

la paix. 

 

Je ne manquerai donc pas non plus de saluer la perspicacité de nos collègues de 

l’UNESCO qui ont su, malgré les difficultés rencontrées, maintenir le plaidoyer au 

niveau des Agences sœurs de l’ONU pour une implication plus grande, ainsi qu’au 

niveau des différents bailleurs.  

 

Sur la demande du MINCOM, le projet a été étendu au territoire national voici neuf 

ans, ce qui nécessitait un financement important. Le PNUD, par le biais du Programme 

National de Gouvernance (PNG), avec une somme de près de 400 millions de francs 

CFA (800 000$), a apporté un appui considérable à la croissance de ce projet. 

Plusieurs autres agences des Nations Unies, parmi lesquelles l'UNICEF et l’UNFPA ont 

contribué financièrement au développement des radios communautaires au Cameroun.  

 

C’est donc suite à cet élan qu’en décembre 2001, un protocole d’accord avait été 

signé pour l’installation de 15 radios communautaires dans les dix régions du 

Cameroun. La dernière radio communautaire en date, celle de Garoua Boulaï, a aussi 

reçu un appui du PNUD ; celui-ci a également appuyé l’évaluation de 21 radios 
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communautaires sur le territoire. Cette évaluation vient d’être terminée et a permis de 

faire le point sur une initiative qui gagne toujours un peu plus de profil. Elle sera 

discutée lors du forum national des radios communautaires qui se tiendra dans deux 

mois. Mais nous pouvons déjà tirer un enseignement : la formation est centrale à la 

qualité des radios ou des centres multimédias. Le PNUD s’inscrit maintenant dans la 

continuité de cette trajectoire historique en appuyant le Centra Multimédia 

Communautaire à Bakassi. 

 

Dans l’appui au processus du développement des radios communautaires, on note 

aussi la participation des mairies qui ont donné des bâtiments ou du terrain, ainsi que 

l'apport de certaines entreprises forestières qui ont fourni du matériel pour les travaux 

de réfection de quelques stations. 

 

Excellencies, Ladies and gentlemen, 

 

Media enable citizens to be both informed and participate in their society, which 

generates a feeling of ownership. Reliable, integrated, consistent coverage is the best 

remedy against ignorance and uninformed decision making.   

 

Media have a great potential to inform and empower their audience and are important 

in shaping people’s perceptions of the difficulties faced by their society as well as 

proposing possible solutions. Through community media, individuals are able to 

express development concerns and insist that development agencies and authorities 

involve the community in a constructive dialogue on development priorities. Similarly, 

the media can provide information enabling citizens to participate in national 

development programme. 

 

Media are the source of cultural exchanges and generate tolerance, mutual learning 

and growth. For thousands of years, culture has inspired human beings to think 

beyond the obvious. Culture brings meaning to life; it is the value of living, the source 

of laughter and hope. In Hans Rosling’s words, it enables humanity to prove that “the 

seemingly impossible is possible”. Media outlets that are dedicated to journalistic 

ethics and free to carry out their jobs will highlight peace efforts and empower people 

to build a better society.  

 

What better place to make a dream reality than the Bakassi Peninsula where peace, 

wisdom and common understanding have prevailed over war? 

 

 

Vive la coopération internationale! 

Je vous remercie pour votre aimable attention. 

 


